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SAŽETAK 

Heroin je jedna od pet najdostupnijih, i nažalost najčešće korištenih droga, kako u Hrvatskoj, tako i širom 

svijeta. Ovaj rad je fokusiran na heroinsko carstvo, heroinsku subkulturu i "heroinske škvadre", ali i koji 

"tehnički"podatak o heroinu nije izostao. 

Heroinski ovisnici nisu više ljudi, oni postaju robovi dopa. Ništa im više nije važno. Heroin je njihov najbolji 

prijatelj, njihova ljubav, oni ne mogu bez njega. Ušli su u heroinsko carstvo i za njih nema više povratka iz pakla 

droge. 

Tko danas može reći da ne poznaje, barem ovako iz viđenja, bar jednog dopera? Ja ih nažalost znam i previše, 

nekih više nema, neki su u zatvorima, neki su prolupali, a neki se možda i izvuku iz svega toga... 

KLJUČNE RIJEČI: heroin, heroinsko carstvo, heroinski ovisnik, heroinska subkultura, "heroinska škvadra", 

doper 
 
 
 
 

„Ne zanima me hoću li biti bolestan...sutra! Ne zanima me hoću li sutra biti prosjak, hoću li imati svoju obitelj, 

djecu... 

Lijepo mi je danas, lijepo mi je sada, s krilima, u raspuklim oblacima..." 

(Radović, 2004:5) 
 
 
 
 

UVOD 

Alkohol i duhan su zakonski regulirane droge. Uz te dvije, možemo reći „tradicionalne" droge, u Hrvatskoj se 

najčešće koriste proizvodi konoplje (cannabis), ecstasy, speed, cocain i heroin. Naravno, ima ih još puno (manje 

upotrebljavanih, ali ipak dostupnih u nas), ali one nisu važne za ovu priču. Kod ovih pet kapitalnih droga, 

neophodno je izdvojiti onu petu -HEROIN. „Ta, bez sumnje najgora droga koju čovjek svojevoljno 

upotrebljava, ne može se ni s čime usporediti. Heroin, heroinski ovisnik i heroinsko carstvo, kategorije su koje 

nadilaze sve ostalo iz područja droga. S tim fenomenom ne može se mjeriti ni jedna ovisnost, ni cocainska, ni 

ovisnost o cracku, mescalinu, ili dr..." (Radović, 2004:16) 
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HEROIN - NAJOPASNIJA DROGA S KOJOM SE SVIJET IKADA SUSREO 

Heroin (horse, žuto, smeđe, pis, piz, šut, smack, skag, junk, i dr...) je „hard drug" ili „teška" droga, i zapravo 

označava kraj narkomanskog puta, u nekom praktičnom smislu. Iza njega, „zlatne prašine", ništa nije isto, ili još 

bolje rečeno, ne postoji više ništa osim heroina. On je ključ „heroinskog carstva'". Heroin je skup. Cijena jednog 

grama, u Hrvatskoj, se kreće od 400 do 550 kuna, ali bez obzira na njegovu cijenu, u Hrvatskoj se upotreba 

heroina širi (Radović, 2004.). Slično je i u drugim zemljama, možemo reći da je on postao glavnom „teškom" 

drogom zapadnoeuropskih zemalja, i šire (Torre, 2001.). Čistog heroina na tržištu droga nema. Na tržištu se 

pojavljuju ili međuproizvodi nastali u procesu proizvodnje ili finalni proizvod, i po tome su se standardizirale 

vrste heroina: heroin 1 - je morfinska baza, sive je do smeđe boje, i najčešće se proizvodi u Aziji; heroin 2 -  j e  

sirovi heroin (međuproizvod), proizvodi se u Aziji kao pripravak za dvije finalne vrste heroina, za pušenje i za 

ubrizgavanje; heroin 3 - pripravljen je za pušenje, može se i razrijediti pa ubrizgavati, poznat je pod imenima 

White Dragon Pearl i Brown sugar heroin; heroin 4 - proizveden je za ubrizgavanje, vrlo je čist u proizvodnji, 

ali zbog povećanja volumena, u uličnoj prodaji, se miješa s dodacima; i postoji i takozvani smeđi heroin - dobiva 

se direktnim procesom bez pročišćavanja (Radović, 2004.). Heroin se ušmrkava, puši i ubrizgava. Problema pri 

upotrebi heroina je mnoštvo, pogotovo prilikom ubrizgavanja, počevši od prljavština u heroinu, preko krajnje 

primitivnog načina pripreme (kuha se uglavnom u prljavim žlicama, sa nedestiliranom vodom,...), do nerijetkih 

upotrebi istih (iskorištenih) igli, i zato ni ne začuđuje visoka zaraženost ovisnika hepatitisom B i posebno 

hepatitisom C, ali - možemo reći sreća u nesreći - zaraženost AIDS-om u nas je rijetka (Radović, 2004.). 

Ovisnika je relativno lako primjetiti, ali opet ne svakog. Brojni su simptomi: letargičnost, jako sužene i fiksirane 

zjenice, usporenost, pospanost, usporeno disanje i usporeni puls, iscrpljen izgled, ubodi po venama ruku (ako se 

fiksa), itd. 

Posljedice su ogromne: teška fizička i psihička ovisnost, psihofizičko propadanje, promjena cjelokupne ličnosti i 

ponašanja, velika potražnja za novcem, ujedno i veća sklonost kriminalitetu, razna oboljenja, rizik od zaraza 

hepatitisom i AIDS-om, rizik od predoziranja, teške apstinencijske krize, itd (Radović, 2004.). 

„Prosječni heroinski ovisnik mora uzimati drogu jednom do dva put dnevno, ali nije isključeno ni višekratno 

dnevno uzimanje." (Radović, 2004:122) 

Heroin daje blaženi osjećaj mira, opuštenosti, ima narkotizirajuće djelovanje uz istodoban osjećaj sreće, nema 

boli, čovjek je bezbrižan, i nema mu ništa ljepše, dok ne upadne u 

apstinencijsku krizu - grčevi, proljev, mučnine, nemir, živčanost, itd ...........................  , do tada je sve divno i 

krasno. „...A on ipak ufura sve. I taj čas javio se osjećaj blaženstva. Fizičkog i psihičkog. Kao kod orgazma. 

(Peco, 19 godina)." (Lalić i Nazor, 1997:130) 

Fiksanje, to jest djelovanje heroina ima nekoliko faza: prva je faza heroinskog "flasha" koji traje do jedne 

minute, pa slijedi heroinska razvaljenost. Te dve faze već nakon nekoliko mjeseci svakodnevnog fiksanja 

nestaju, tj. odmah se javlja sljedeća faza, faza heroinske euforije koja traje par sati. Nakon nje slijedi - 

najkarakterističnija za djelovanje dopa -višesatna faza "kljucanja na dopu" (stanje dremljive ugode). I nakon 

toga počinje kaos, slijedi spuštanje s dopa - ružno otrežnjenje, i ovisnik se počinje godinama vrtjeti u zloćudnom 

krugu heroinske ovisnosti: „Nakon prestanka djelovanja heroina počinje ružno spuštanje ... Pojavljuju se prvi 

znaci apstinencijske krize...nema druge nego da odmor i zaborav potraži u novoj dozi droge... Na kraju, ovisnik 

više ne uzima heroin da bi se razvalio, nego da bude "normalan" i "poravnan", to jest samo da može normalno  
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE 
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ---- 

 
 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 
 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  
WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  
 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 
RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 
DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 

DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 

NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 
RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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